Межпредметная интеграция на бинарном уроке
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 Качура Г.В. -учитель начальных классов                                Двороковская Т.В. -учитель информатики     

высшей квалификационной категории                                         высшей квалификационной категории                                                                                                                           
МАОУ «Гимназия № 12»                                                           МАОУ «Гимназия № 12»                                      
Этапы подготовки учителей к уроку

Способы интеграции потребовали согласование учителей тем урока каждого из предметов, целей и задач данного урока, обсуждение прогнозируемых результатов, согласование времени по каждому этапу урока, выработки единого «стержня», к которому мы должны подвести учащихся.

ЛИТЕРАТУРНОЕ ЧТЕНИЕ – учитель Качура Галина Владимировна

Тема: «ФОЛЬКЛОР РАЗНЫХ НАРОДОВ»
Цель: сформировать умения различать стихотворные формы народного творчества разных стран

Задачи:

· научить различать стихотворные формы народного творчества разных стран

· активизировать и совершенствовать актуальный словарный запас учащихся

· развивать умения учащихся сочинять тексты, с учётом  жанровых особенностей

· развитие творческих способностей

ИНФОРМАТИКА – учитель Двороковская Татьяна Владимировна
Тема: «ОБЪЕКТЫ»

Цель: обобщить знания по теме «Объект и его характеристика»
Задачи:

· закрепить у учащихся представление о многообразии объектов окружающего мира, о многообразии свойств объектов, их действий и отношений между собой
· совершенствовать навыки работы в программах Smart и ПервоРобот LEGO® WeDo™

· развивать у учащихся творческое мышление. 

Планируемые результаты обучения(УУД)

Личностные:

- целостное восприятие окружающего мира, осознание роли учебных предметов в системе знаний;

-осознание личностного смысла учения и проявление интереса к изучению народного творчества;

- готовность к рефлексивной самооценке собственных действий и волевой саморегуляции;

-мотивация в работе на результат, как в исполнительской, так и в творческой деятельности.

Регулятивные:

-применение начальных умений проектной деятельности: постановка цели учебной деятельности, определение средств достижения результата, планирование и реализация построенного проекта;

-использование  средств литературного языка и средств ИКТ для описания и представления полученной информации

Познавательные:

- приобретение первоначальных навыков работы на компьютере;

- использование приобретенных  знаний для решения учебно-практических задач;

-овладение устной и письменной  речью, жанровыми особенностями устного народного творчества, обогащение словарного запаса  учащихся;

-овладение основами логического и алгоритмического мышления, пространственного воображения;

Коммуникативные:

-умение строить продуктивное взаимодействие и сотрудничество;
-умение слушать,  вступать в диалог и аргументировать свою точку зрения;

-умение осуществлять взаимный контроль;
-адекватно оценивать своё поведение и поведение окружающих.

Оборудование: компьютеры, объединенные в сеть, проектор, Smart- доска, планшет, система голосования SMART SENTEO, конструктор ПервоРоботLEGO® WeDo™, предметы народного творчества, предметы (реквизиты) для инсценировки, подставки с символическим обозначением групп,  заготовки для определения самооценки и результативности работы,  инструкции для групп,  медали для поощрения, фломастеры, листы для записей и оформления работ.
	Этапы     урока
	Что делают
	Использование интерактивных средств

	
	Учитель
	Ученики
	

	Вызов

	1. Организационный момент 
Задача учителя настроить учащихся на рабочую атмосферу  
	Ребята сегодня у нас на уроке очень много гостей. Давайте их поприветствуем и начнем наш урок.
	Готовятся к уроку,  настраиваются на рабочую атмосферу
	

	2. Мотивация к деятельности

Задача учителей, нестандартным ярким началом побудить  детей к изучению тем урока, 

. 


	Эпиграф звучит в звукозаписи. 

«Чем дольше в будущее входим,

Тем больше прошлым дорожим,

И в старом красоту находим

Хоть новому принадлежим»

(Вадим Шафнер) 

 Галина  Владимировна начинает урок с исполнения частушки:

Я надену фартук разом

И платочек я возьму,

Позову гостей к нам в класс я

И урок сейчас начну.

- что это прозвучало? (Частушка)

- почему вы так решили?

- что это за жанр? (устное народное творчество)

- Какому народу она принадлежит (русскому)

Заходит Т.В.

Hello children…

- А вот и вторая хозяйка нашего урока. Подскажите из какой страны она к нам приехала? 

- в нашей школе есть кабинет информатики?

А здесь учат складывать фантики?

Лепить пельмешки?

Щелкать орешки?

Так зачем кабинет информатики?

Г.В. - Как называется стихотворная форма, которую исполнила Т.В.? (Лимерик)

Т.В. - Тогда скажите, к какому жанру относится лимерик? (Английское народное творчество) 

Г. В. Вновь исполняет частушку.

На уроке мы сидим 

И в учебники глядим

Тема новая для нас

Но поймем ее сейчас… (Фольклор разных стран)

- Т.В. -Назовите тему урока по информатике, прослушав еще один лимерик.

- Вот смотрю я вокруг внимательно,

Что общего скажите обязательно…

Компьютеры, картинка,

Доска, проектор и Аринка…

Все то, на что смотрю я так внимательно?

Открываю тему урока информатики. (Объекты) 

- Сегодня наш класс превращается в творческую мастерскую. 
	Прослушав частушку и лимерик, ученики включаются в диалог с учителями.
Нестандартное начало увлекает учащихся,  и они с интересом определяют темы урока. 
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	Постановка целей 

	3. Целеполагание  действий учащихся на уроке


	Т.В. - Как вы думаете, чем мы будем заниматься на нашем уроке? Ведь мы многое знаем. (сравнивать народное творчество разных стран)

Цели: 

· Сравнить стихотворные формы, сочинить лимерики и частушки. 

· Сравнить лимерики и частушки как различные информационные объекты.


	Определяют цель и задачи, которые они должны решить в ходе урока.
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	Актуализация знаний

	4. Проверка знаний задача учителей на данном этапе расширить и обобщить знания учащихся по данным темам

5. Систематизация знаний

в процессе анализа и обобщения знаний дети составляют сравнительную таблицу изучаемых объектов фольклора(лимерика и частушки) 
	Г.В. -С помощью системы голосования освежим в памяти все, что мы знаем по нашим темам.

Учащимся задаются по основным изучаемым вопросам по данным темам литературного чтения и информатики. (ПРИЛОЖЕНИЕ 1)

Т.В. - прежде чем мы начнем говорить об объектах литературного жанра, давайте вспомним на какие группы можно разделить свойства объектов? (Общие и отличительные, существенные не существенные, свойства качественного и количественного характера)

Г.В. - давайте сравним: чем похожи и чем различаются частушка и лимерик.


	Учащиеся с помощью системы голосования SMART SENTEO отвечают на контрольные вопросы по темам урока.

Используя предыдущий опыт и полученные знания, дети анализируют и сравнивают жанровые особенности фольклора разных народов.
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	Практическая самостоятельная работа

Комментарии: в процессе групповой работы  у учащихся развиваются регулятивные, коммуникативные, познавательные, личностные УУД:  умение формулировать и аргументировать своё мнение и  позицию, проявлять познавательную инициативу в учебном сотрудничестве, адекватно воспринимать предложения и оценку товарищей и вносить необходимые коррективы в свои действия.

	6. Разработка критериев оценивания групп
Учащиеся должны знать по каким параметрам  будет оценена их деятельность в группе 

7. Творческая работа в группах

Творческая работа в каждой группе направлена на интеграцию  двух школьных дисциплин, в процессе которой учащиеся учатся применять на практике полученные знания. 


	Г.В. – Задания-инструкции (ПРИЛОЖЕНИЕ 2) лежат у вас на партах, прежде чем вы начнете работать давайте обсудим критерии оценивания:

· Умение договориться

· Достигнут ли результат

· Вклад каждого в работу группы

Т.В. - Переходим к самостоятельной работе в группах, где мы с вами будем заниматься творчеством, сочинять…

- И как вы уже заметили в нашей мастерской будут работать 4 группы: 

· киностудия

· мультстудия 

· театральная студия

· моделисты-аниматоры

- На самостоятельную работу  у вас 20 мин.


	Учащиеся, пользуясь инструкциями, осуществляют деятельность по  выполнению поставленных задач, а именно: 

группа МОДЕЛИСТЫ-АНИМАТОРЫ

- используя модели LEGO, придумывают лимерик и частушку, оформляют анимационный фон;

группа КИНОСТУДИЯ
- дети придумывают частушку и лимерик на школьную тему. С помощью планшета  снимают видео.

группа МУЛЬТСТУДИЯ
- сочиняют лимерик и частушку. Средствами Smart-доски записывают мультфильм. В мультфильме используют рисунки созданные на уроках информатики.

группа ТЕАТРАЛЬНАЯ СТУДИЯ

- сочиняют частушку и лимерик.  Готовят инсценировку своей работы, используя предметы театрального реквизита.
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	Фестиваль творческих работ

Каждая группа представляет свой творческий продукт. (ПРИЛОЖЕНИЕ 3)

Комментарии: в процессе предъявления полученных результатов, у учащихся развивается умение проявлять творчество, артистизм, удачное использование художественных средств. Умение передавать информацию, выражать свои мысли в соответствии с поставленными задачами, адекватно оценивать свою работу в группе.

	Выводы

	8. Подведение итогов урока 
	Г.В. - получили ли вы удовольствие от выполненной работы?

Т.В. - зачем такой деятельностью занимаются люди? (передать информацию, поднять настроение и т.п.)

Г.В. -  Давайте вернемся к эпиграфу. Какое отношение эти слова имеют к нашему уроку? (Возникло устное народное творчество в далеком прошлом, оно актуально и сейчас. Человечество всегда будет передавать народную мудрость из поколения в поколение. 

Т.В. - Сегодня вы убедились, что передать ее можно разными способами, в том числе с помощью современных средств)


	(Подводя итоги  выполненной работы, у учащихся происходит понимание значимости полученных знаний на уроке, формируется умение адекватно использовать полученные знания в различных ситуациях, воспитывается чувство патриотизма).
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	Рефлексия

Комментарии: на данном этапе урока содержание образования для ученика из модели обучения превращается в «живое знание», которое принадлежит индивидуальности ученика и способствует формированию его потребностей и мотивов учения, а также развитию эмоциональной сферы

	Этап направлен на осознание учащимися достижения результатов изученного.
	Г.В. - Поднимите, пожалуйста, ваши оценочные листы и мы увидим, как вы смогли:

· Договориться 

· Достигнут ли вами результат работы

· Вклад каждого в работу группы

Т.В. - Гости урока наблюдали за вашей работой и тоже занимались творчеством. Давайте им дадим слово.

Номинации (для детей):

1. Лучший текст лимерика 

2. Самый удачный текст частушки

3. Актерское мастерство

4. Самая интересная идея

Номинация (для гостей):

5. Удачное использование художественных средств 

(ПРИЛОЖЕНИЕ 5)
	Дети определяют достигнут ли результат (ПРИЛОЖЕНИЕ 4)

(Анализируя свою деятельность на уроке, учащиеся осознают достигнута ли ими поставленная цель урока, дают оценку работе каждого участника группы).
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	10. Домашнее задание

Найти информацию о других объектах русского и английского фольклора.


Приложение 1
Учащиеся с помощью системы голосования SMART SENTEO отвечают на контрольные вопросы по темам урока.
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Приложение 2

Учащиеся, пользуясь инструкциями, осуществляют деятельность по  выполнению поставленных задач.

Инструкция

Группа Киностудия

1. Придумать лимерик и частушку на школьную тему.

2. Записать лимерик и частушку на оформленных листах. 

3. Инсценировать лимерик.

4. С помощью планшета  снять видео лимерика.

5. Подготовиться к пению частушки.

6. Закончив работу, заполнить оценочный лист группы

Инструкция

Группа Мультстудия

1. Придумать лимерик и частушку. 

2. Средствами Smart-доски записать мультфильм.

3. В мультфильме использовать рисунки созданные на уроках информатики.

4. Подготовиться к пению частушки.

5. Закончив работу, заполнить оценочный лист группы.

Инструкция

Группа Театральная студия

1. Придумать лимерик и частушку на школьную тему. 

2. С помощью театрального реквизита подготовить инсценировку лимерика.

3. Подготовиться к пению частушки.

4. Закончив работу, заполнить оценочный лист группы.

Инструкция

Группа Моделисты-аниматоры

1. Используя модели LEGO придумать лимерик и частушку. 

2. Оформить анимационный фон на столе с моделями.

3. Подготовиться к пению частушки.

4. Закончив работу, заполнить оценочный лист группы.
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Приложение 3

Каждая группа представляет свой творческий продукт.

ТЕАТРАЛЬНАЯ СТУДИЯ
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Приложение 4
Дети определяют достигнут ли результат с помощью оценочных листов.
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Приложение 5
Номинации:

1. Лучший текст лимерика 

2. Самый удачный текст частушки

3. Актерское мастерство

4. Самая интересная идея

5. Удачное использование художественных средств 
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